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 „CRED CA ADORAŢIA 
                                                                 
                                                             ESTE OPERA CEA MAI 
 
       FOLOSITOARE ÎN LUME" 
            
        
         

În epoca noastră caracterizată de viteză şi de eficienţă, de o 
activitate frenetică în care omul aleargă în urma timpului şi este 
continuu depăşit de evenimentele şi de schimbările rapide, 
poate să pară anacronism să vorbeşti despre simţul 
transcendenţei, al contemplaţiei şi al adoraţiei. Totuşi de 
acestea omul are mai multă nevoie, este o necesitate urgentă pe 
care din păcate deseori caută să o satisfacă cu experienţe 
devastatoare. 

 
Dar Biserica nu renunţă să vorbească de Isus Cristos 

singurul Răscumpărător care a asigurat prezenţa Sa în toate 
zilele până la sfârşitul lumii. El se face prezent mai ales în 
sacramentul altarului, sub semnul pâinii şi al vinului consacrate 
şi, conştientă de a avea în Euharistie comoara sa inestimabilă, 
Biserica nu va putea niciodată să renunţe la a o înconjura cu 
devoţiunea care îi este datorată, adică adoraţia.  

 
Este o valoare specifică Familiei noastre Religioase încă de 

la originile sale. Fondatoarea Victorine Le Dieu, o trăia cu 
intensitate şi îndemna să fie primul scop pentru toţi aceia care 
aderau la spiritualitatea sa. 

 
Pe urmele sale să intensificăm rugăciunea noastră de 

adoraţie în faţa Celui care este Domnul timpului şi al istoriei şi 
care a implantat cortul său în mijlocul oamenilor pentru a-i 
educa să stea cu Dumnezeu. Credinţa care în mulţi pare să nu 
mai aibă consistenţă sau incizie asupra vieţii, este totuşi un foc 
care ţinut aprins în inima câtorva, poate încă să aprindă 
întreaga lume. 
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EXPUNEREA SF. SACRAMENT 
 

♦ Cântec  
  

 
   RUGĂCIUNE DE INTRODUCERE 
 
Doamne Isuse, care te-ai făcut om pentru a ne mântui 

   Te adorăm şi-ţi mulţumim. 
Te-ai făcut hrana noastră şi ai rămas în mijlocul nostru în 

sacramentul Euharistiei. 
Credem în prezenţa Ta iubitoare şi te binecuvântăm. 

Te-ai umilit pentru noi făcându-te ascultător până la 
moarte şi încă moartea pe cruce. 

Prin Tine este învinsă moartea şi avem mântuirea. 
Slavă şi cinste, Doamne Isuse prezent în mijlocul 

nostru în Sfânta Euharistie. 
 
 
 

 
♦ Să stăm în prezenţa ta 

 
 1. Adoraţia este rugăciunea în care suntem chemaţi 
să experimentăm cum Dumnezeu ne ia de mână şi ne face 

să intrăm în Inima Sa, prin intermediul umanităţii lui Isus. 
 
 2. Acest lucru este posibil doar trecând poarta îngustă a 
Inimii Sale străpunse: „Prin rănile Lui noi am fost vindecaţi” 
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 1. Plecând de la ultima Cină, Isus se încredinţează în 
mod continuu în mâinile oamenilor, până la a se încredinţa total în 
Mâinile lui Dumnezeu Tatăl, pe cruce: „Tată în mâinile tale 
încredinţez sufletul meu” 
 
 2.  El în Sfânta Euharistie înmânează fiecăruia dintre noi 
fiinţa sa pentru a deveni un singur trup cu noi în Sfânta 
Împărtăşanie. Şi noi în Euharistie adorăm ceea ce Isus a înmânat 
Tatălui: întreaga Sa fiinţă. 
 
 1. Murind, Isus s-a abandonat în mâinile Tatălui. Moartea 
sa este moartea pe cruce. Crucea reprezintă pentru noi toţi ceva 
înspăimântător. Ne este greu să înţelegem iubirea lui Dumnezeu 
când trebuie să înfruntăm crucea de fiecare zi. 
 
 2. Cu toate acestea Euharistia pe care o adorăm este rodul 
crucii. Primul său ostensoriu este copacul crucii. Nu există 
Euharistie care să nu pornească de la cruce. 
 
 1. A primi Sfânta Euharistie înseamnă a-l accepta pe 
Cristos în plinătatea sa: născut, mort şi înviat pentru noi. 
 
 2.  A primi Sfânta Euharistie înseamnă să citim 
evenimentele vieţii cu privirea lui Cristos care ne deschide la viaţa 
divină, la măreţia lui Dumnezeu, la adevărata viaţă. 
  

 
 

     SĂ-L INVOCĂM PE DUHUL SFÂNT  
     PENTRU A CONDUCE ŞI A SUSŢINE RUGĂCIUNEA        
     NOASTRĂ  

 
Vino Duhule Sfânt, ajută-ne să descoperim şi să recunoaştem 
Prezenţa ta activă în creaţie, în semnele timpului nostru, în 
evenimentele istoriei pe care o conduci, precum şi în persoanele cu 
care convieţuim.  
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Luminează-ne, ca să ne cunoaştem pe noi înşine şi creaturile tale, 
ca astfel, ajutaţi de tine, să urmăm Evanghelia lui Cristos. 
 
Vino la noi şi fii Învăţătorul, conducătorul şi inima vieţii noastre 
spirituale. Dă-ne darul discernământului prin care să deosebim 
inspiraţiile tale cereşti de momelile lumii, să alegem mijloacele 
cele mai adaptate pentru a-ţi sluji cu sfinţenie, şi astfel conduşi de 
tine, să trăim zilnic în spiritul evangheliei lui Cristos. 

Duhule Sfânt, vino şi statorniceşte-ţi cortul Prezenţei tale în fiinţa 
noastră creştină. Fă ca sub baldachinul Prezenţei tale iubitoare, 
sfinţiţi de tine, să ne angajăm cu iubire fiiască la împlinirea voinţei 
Tatălui ceresc, devenind astfel temple vii ale Dumnezeirii tale.  

Vino şi converteşte-ne voinţa rebelă; umple-ne inima cu teama ta 
filială şi fă ca temându-ne de osândă veşnică, să evităm orice 
păcat. Pătrunde-ne fiinţa cu Suflul tău dumnezeiesc ca să putem 
face voinţa ta divină.  

Cântec 
 

         
 Din Evanghelia după Sfântul Luca (22,14-27) 
                    
Când a venit ceasul, s-a aşezat la masă împreună cu 
apostolii. Şi le-a spus: „Atât de mult am dorit să mănânc 
paştele acesta cu voi înainte de pătimirea mea. Căci vă 

spun că nu-l voi mai mânca până când nu se va împlini în 
Împărăţia lui Dumnezeu”. Şi luând potirul a mulţumit şi a spus: 
„Luaţi acesta şi împărţiţi între voi!” Căci va spun că nu voi mai bea 
de acum din rodul viţei până când va veni împărăţia lui Dumnezeu. 
Şi luând pâinea, a mulţumit, a frânt-o şi le-a dat-o spunând: 
”Acesta este trupul meu dăruit pentru voi. Faceţi aceasta în 
amintirea mea”. La fel a făcut cu potirul, după cină, zicând: „Acest 
potir este noua Alianţă în sângele meu vărsat pentru voi.” Dar iată 
mâna celui care mă va vinde este cu mine pe masă, căci Fiul 
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omului merge după cum a fost hotărât, dar vai acelui om prin care 
este trădat!” Atunci ei au început să se întrebe unii pe alţii, care 
dintre ei ar fi cel ce o va face. 
s-a iscat între ei o neînţelegere: care dintre ei ar putea fi socotit cel 
mai mare. Dar El le-a zis: ”Regii popoarelor domină peste ele, iar 
cei care îşi exercită autoritatea asupra lor, sunt numiţi 
binefăcători”. Însă voi nu faceţi aşa, dar cel mai mare dintre voi să 
devină ca cel mai tânăr, iar cel care conduce ca cel care slujeşte. 
Căci cine este cel mai mare:cel care stă la masă sau cel care 
slujeşte? Oare nu cel care stă la masă? Şi totuşi Eu sunt în mijlocul 
vostru ca unul care slujeşte. 

 
 

 
 

 INVITAŢIE LA INTERIORIZARE: 
 
 
 
 
 
 

 În acea seară în Cenacol ai predispus ca totul să fie pregătit 
cu mare grijă. Şi mult mai mult ai făcut ca această cina să fie 
învăluită de un anume mister, ca şi cum ai fi vrut să fie rezervată 
doar pentru cei care îţi erau mai apropiaţi. Acea cina trebuia să fie 
un Paşte diferit! Şi-au dat seama apostolii încă de la prima 
rugăciune şi de la primul pahar. Tu ai făcut ca acea cină să fie 
servită într-o atmosferă de adio. Ai lăsat să se înţeleagă încheierea 
misiunii tale vizibile dar care inaugura un alt aspect, o nouă 
realitate.   
Apostolii tăi te observau făcând gesturi pe care nu le făceai de 
obicei: să frângi pâinea şi să o împarţi cu ei, afirmând ca acela era 
trupul tău, toată fiinţa ta, pâine vie dată ca hrană pentru viaţa lumii; 
să mulţumeşti pentru paharul în care era sângele tău vărsat pentru 
iertarea păcatelor lumii şi ca sigiliu pentru noua alianţă oferită 
tuturor. 
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Astăzi suntem invitaţi, în mod spiritual, să luăm parte la cina Ta, 
atât prin celebrarea Euharistiei, cât şi prin rugăciune aproape de 
Tine prezent în Euharistie, adică la adoraţie. 
A primi şi a înţelege prin credinţă importanţa acestui eveniment 
înseamnă să fim uniţi cu Tine. A participa la Cină înseamnă să 
împărtăşim aceleaşi consecinţe pe care le-ai trăit Tu: să ne dăruim 
propria viaţă, timpul personal, prietenia; să dăruim propria inimă şi 
bogăţiile personale pentru ca ceilalţi să trăiască în profunzime 
relaţia lor cu Tine şi să ajungă la mântuirea şi la fericirea veşnică  
împreună cu Tine. 

 
Cântec 

 
 

CUVÂNTUL DEVINE RUGĂCIUNE 
Doamne Isuse, Tu i-ai trimis pe apostoli  
să pregătească, pentru Ultima Ta Cină,  
o sală la etaj în casa unor bogaţi,  
foarte curată, împodobită cu covoare  
şi perne. 
Ca o mamă ce pregăteşte cu grijă casa  
pentru un eveniment mare, 
tot astfel Tu ai dorit o grijă deosebită  
în jurul Euharistiei Tale. 
Ea este miracolul iubirii Tale ce ajunge la fiecare. 
 
Când Te-ai născut Ţi-a fost suficient un grajd părăsit: 
pentru a trăi Ţi-a fost de ajuns o locuinţă săracă, 
pentru a muri îţi va fi de ajuns o cruce aspră. 
Dar pentru Euharistia Ta 
ai cerut atenţie şi veneraţie exterioară. 
Este miracolul extraordinar al iubirii, 
o iubire care se ascunde, o iubire umilă. 
 
Exigenţa Ta este o rechemare pentru mine, pentru noi; 
trebuie să fie bine îngrijit cadrul exterior şi  
foarte bine îngrijită dimensiunea interioară 
ori de câte ori ne apropiem de Euharistie. 
 
Isuse, iartă-mi toate păcatele, 
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indiferenţa şi apatia în faţa Euharistiei Tale, 
toate dispreţuirile acelora care nu înţeleg. 
Iartă anumite erori moderne şi nebunia lor. 
Învăţătorule, dă comunităţii noastre harul 
de a considera ca pe o carismă de a sa iubirea faţă de Euharistie, 
pentru a Te duce săracilor  
şi pentru a fi putere pentru cei ce lucrează în mijlocul lor. 
Ajută-ne să înţelegem mai mult darul Tău; 
care să nu devină niciodată o greutate! 
 
Condu-i pe preoţi ca să facă din Euharistie centrul vieţii lor, 
ca noi toţi să ştim să facem o întâlnire personală 
cu Tine, Isuse, pentru a ne converti şi 
 regăsi energiile spirituale şi autenticitatea. 
Învaţă-ne să împărţim darul Euharistiei 
cu cei mici, cu cei săraci, cu toţi.                                 ( Andrea Gasparino) 

 
 
SFÂNTUL PĂRINTE PAPA NE ÎNVAŢĂ 
 
Sfânta Euharistie este comoara noastră cea mai 

frumoasă. Este sacramentul prin excelenţă; ea ne introduce în mod 
grandios în viaţa veşnică, conţine toate misterele mântuirii noastre, 
este centru şi culme în acţiunea şi în viaţa Bisericii, cum ne 
aminteşte Conciliul Vatican al II-lea. Este deci foarte important ca 
preoţii şi credincioşii să se angajeze în mod constant să 
aprofundeze acest mare mister. Fiecare îşi va putea astfel consolida 
propria credinţă şi să-şi împlinească mereu mai bine propria 
misiune în Biserică şi în lume, amintindu-şi că există o fecunditate 
între Euharistie şi viaţa personală, în viaţa Bisericii şi a lumii. 
Spiritul adevărului dă mărturie în inimile voastre; mărturisiţi- L şi 
voi, pe Cristos înaintea oamenilor. Participarea la Sfânta Euharistie 
nu ne îndepărtează deci de contemporanii noştri, dimpotrivă, 
pentru că ea este o expresie, prin excelenţă, a iubirii lui Dumnezeu, 
ne invită să ne angajăm, împreună cu toţi fraţii noştri, să înfruntăm 
toate sfidările prezente şi să facem din pământul nostru un loc unde 
se trăieşte în armonie. Pentru aceasta ar trebui să luptăm fără 
încetare aşa încât fiecare persoană să fie respectată de la 
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conceperea sa până la moartea sa naturală, societăţile noastre mai 
bogate ar trebui să-i primească pe cei mai săraci şi să le acorde lor 
demnitatea cuvenită, fiecare persoană şi fiecare familie să se poată 
alimenta şi să poată trăi iar pacea şi dreptatea să se răspândească pe 
toate continentele. Acestea sunt sfidările care ar trebui să 
mobilizeze pe toţi contemporanii noştri şi pentru care creştinii ar 
trebui să primească putere şi curaj din misterul euharistic. 

(dintr-o predică a Sfântului Părinte Papa din 22/06/2008) 
 

 
Cântec 
 
 

           CU VICTORINE SĂ ACLAMĂM 
 
 
 
 

Lui Dumnezeu singur trebuie să-i dăm slavă, pe El singur 
trebuie să-l iubim, numai pentru El trebuie să ne jertfim, El singur 
ne dă mântuirea. El este începutul, el singur ţelul suprem. El singur 
ne dă ziua pentru el singur faptele şi iubirea. 

Slavă numai lui Dumnezeu! Să-i fim recunoscători! 
El este Tatăl nostru şi cere toată iubirea noastră. 
Slavă Tatălui, slavă fără încetare Fiului său unul născut şi 

Duhului iubirii! Numele lor să fie de trei ori binecuvântat. Doamne 
vie împărăţia ta! Ca eu să trăiesc pentru a te binecuvânta şi să mă 
jertfesc în tine pentru veşnicie. Doamne vie împărăţia ta! 

 
 

 
 

     SĂ NE RUGĂM ÎMPREUNĂ 
Tatăl l-a trimis în lume pe Fiul său pentru a o mântui. 

Recunoscători pentru atâta iubire, să-i adresăm rugăciunile noastre: 
Ascultă, Doamne rugăciunea noastră! 
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 Pentru ca Biserica să adreseze mesajul lui Cristos 
Mântuitorul tuturor celor care sunt în suferinţă, celor care nu se 
simt iubiţi şi sunt judecaţi sau condamnaţi. Să ne rugăm 
 

 Pentru cei care se găsesc în situaţii de păcat sau simt eşecul 
în viaţa lor, pentru ca să creadă în milostivirea Domnului şi să se 
simtă primiţi de Biserică. Să ne rugăm 

 
 Pentru ca să primim prin participarea la Sfânta Euharistie 

puterea de a combate sfidările ce ameninţă viaţa lumii 
contemporane. Să ne rugăm. 
 

 Pentru cei care lucrează şi acţionează pentru o lume 
reconciliată, promovând dreptatea, solidaritatea, împărtăşirea, 
pacea, să continue cu curaj şi seninătate misiunea lor. Să ne rugăm 
 

 Pentru cei care au auzit şi vor auzi vocea Domnului care îi 
cheamă să-L urmeze în slujba şi spre edificarea poporului său, să 
corespundă  cu docilitate şi în totalitate la darul Duhului. Să ne 
rugăm 
 

 Pentru cei bolnavi care îl urmează pe Cristos pe drumul 
crucii, să găsească în credinţă o forţă inesauribilă de curaj şi 
răbdare. Să ne rugăm 
 

 Pentru familiile creştine: să fie modele de împărtăşire a 
credinţei, în dăruirea şi fidelitatea iubirii ca un semn al iubirii 
milostive a lui Dumnezeu. Să ne rugăm 
 

 Pentru cei care nu cred: să găsească în caritatea creştinilor 
semn că Dumnezeu vrea într-adevăr mântuirea tuturor prin 
exercitarea iubirii. Să ne rugăm 
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 Rugăciune – prin mijlocirea Victorinei.. 
 
Noi te lăudăm şi te binecuvântăm, Doamne Isuse, pentru că ne-ai 
răscumpărat. 
Te lăudăm şi te binecuvântăm pentru că ai dăruit Bisericii pe 
Victorine Le Dieu şi a-i făcut-o apostol plin de zel al Ispăşirii şi al 
Împăcării. 
Ea atrasă de iubirea ta infinită pe care ne-ai arătat-o în Euharistie, 
Ţi-a consacrat întreaga sa viaţă, pe sine însăşi,pentru a colabora  
cu Tine „Unicul Ispăşitor” la opera răscumpărării şi spre a conduce 
pe orice om la Unitatea Treimii. 
Te lăudăm şi te binecuvântăm pentru că ai dăruit timpului nostru  
această spiritualitate. 
Dăruieşte-ne Duhul Tău pentru ca să putem primi acest dar şi ca să 
colaborăm în concret la opera de împăcare atât de necesară pentru  
Biserică şi pentru lume. Amin 
 
Tatăl nostru 
 
 SĂ NE RUGĂM: 
 Părinte al milostivirii, prin iubirea Fiului tău venit în lume 
pentru a ne aduce mântuirea, ascultă invocaţiile noastre: dă celor 
care te caută bucuria întâlnirii, celor care s-au îndepărtat de Tine 
harul iertării, celor care îţi sunt credincioşi harul să crească în 
înţelepciunea evanghelică. Prin Cristos Domnul nostru. Amin. 
 

 Cântec pentru repunerea Sf. Sacrament. 
 Cântec sau rugăciune la Sf. Fecioară Maria. 
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Victorine Le Dieu 
cine este ? 

 
Victorine Le Dieu ; o viaţă al cărei mesaj 
a străbătut hotarele timpului şi spaţiului 
şi care se distinge  în angajarea concretă 

a tuturor acelora care l-au primit şi care-l întrupează cu fidelitate în 
existenţa cotidiană. 

Dar… care este darul de har pe care Duhul l-a trezit în 
inima ei ?               
Să parcurgem în fugă evenimentele mai semnificative ale 
existenţei sale din care a izvorât acel ideal de viaţă ce a lăsat urme 
de neşters în istoria ei şi a noastră. 

Victorine se naşte la Avranches, în Franţa, la 22 mai 1809. 
este imediat după revoluţia care a zguduit profund naţiunea şi a dus 
la consecinţe inevitabile: indiferenţă religioasă, anticlericalism, 
societate dezorganizată, suflete tulburate, copii părăsiţi, ură 
violenţă, teroare, dispreţ… o întreagă gamă de situaţii care o 
solicită direct şi imediat. 
Intr-o ascultare profundă de Acela care o cheamă, intuieşte care 
trebuie să fie răspunsul său: să colaboreze cu Cristos la opera de 
răscumpărare. 

In scrierile sale autobiografice notează. “Atracţia spre 
retragerea absolută devenea tot mai puternică, dar, înţelegând şi 
trebuinţa de a avea adevăraţi misionari în ţările care se consideră 
civilizate, de a avea case pentru a primi sau ocroti, cel puţin pentru 
un timp, sărmane suflete decăzute, sau în pericol pe marea acestei 
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lumi, în faţa unor scandaluri mereu mai mari, am simţit nevoia 
unei imense ispăşiri”. 

A ispăşi, a împăca, a reface unitatea în iubire, a sluji cu 
suflet umil pe fraţi, în special pe cei loviţi de păcat, de 
marginalizare, de sărăcie, a adora pe Cristos în Euharistie, devin 
marile valori pentru care îşi angajează întreaga ei existenţă. 
Dificultăţi de tot felul, neînţelegeri continue, aşteptări îndelungi, 
răspunsuri dezamăgitoare, refuzuri inexplicabile întreţes fără 
încetare drumul său, dar ea nu se descurajează. Poartă în inimă un 
mare ideal pentru care merită să se zbată, să învingă obstacolele, să 
rişte, să-şi dea viaţa. 

“Iată slujitoarea Domnului. Fiat!” este refrenul obişnuit 
care bate ritmul drumului ei, bătaia inimii ei unde palpită puternic 
o singură dorinţă: “A lucra cu Isus Răscumpărătorul şi Maica 
Reconciliatoare pentru mântuirea lumii”. 

Euharistia este centrul vieţii sale, este punctul constant de 
referinţă ce dă sens idealului său, este sacramentul iubirii lui 
Dumnezeu care reface unitatea a tot ce este frânt, rănit, zdrobit... 
din celebrarea şi adorarea acestui mister de iubire, Victorine îşi 
trage puterea pentru misiunea sa în Biserică şi în lume. 

“Isus este singurul şi adevăratul răscumpărător”. Prin El, cu 
El omenirea întreagă este readusă la Tatăl, în puterea Duhului 
Sfânt. 
La 15 ianuarie 1863, Victorine obţine o audienţă particulară la 
Papa Pius al IX – lea, care aprobă naşterea unei noi familii 
religioase: Congregaţia Surorilor lui Isus Răscumpărătorul. 
Victorine îşi trăieşte ultimii ani de viaţă la Roma, unde la 26 
octombrie 1884 îşi încheie existenţa pământească spre a continua, 
aşa cum ea însăşi spunea, adoraţia perpetuă în cer. 

Idealul Victorinei are orizonturi vaste: ea vrea ca la el să 
participe toţi aceia care, în diferite stări de viaţă, sunt chemaţi de 
Duhul Sfânt să împărtăşească acest dar în Biserică: 

“Gândul meu şi dorinţele mele aparţin tuturor în toate 
locurile... este un har pe care Domnul îl acordă în aceste timpuri 
din urmă care au mai mult ca oricând nevoie de ispăşire şi 
răscumpărare”.  


